Legyen egy bizonyos arumennyiség beszerzési ara B, eladasi ara a haszon és a koltségek hozzaadasaval E, vagyis
nyilvin E > B. Igy az alulrél szamitott a és a feliilr6l szamitott f haszonkulcs:

(1) a= 100% =100 (% - 1> %,
E-B B
(2) f =100=—7%— =100 <1 - E) %.

1) Ha méarmost adott az a haszonkulcs, akkor atrendezéssel az E/B arany, majd a reciproka
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tehat a felilr6l szamitott haszonkulcs
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(3) f =100 <1 -

és ez valoban fiiggetlen B-t6l is, E-t6l is, csak a-tol fiigg.
Megforditva: a B/E aranyt (2)-bol kifejezve, majd (1)-be helyettesitve
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A 100 — f nevezd nyilvan 0-t6l kiilonbozé, hiszen f = 100% azt jelentené, hogy az eladasi ar minden fillérje haszon,
vagyis B = 0, ekkor nem volna értelme a szadmitasanak.

2) Megjegyezziik, hogy mindig a > f, mert az F — B haszon a kisebb B-hez viszonyitva nagyobb szazalékot tesz
ki, mintha a nagyobb E-hez hasonlitjuk. Igy a vizsgalandé a — f kiilonbség pozitiv.

(3)-bol a tortet eltavolitva azt latjuk, hogy a csak a-t és a csak f-et tartalmazo tag egyiitthatoja a két oldalon
ugyanaz, ezért az a — f kiilonbség kifejezhets a szorzattal:
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af +100f = 100a, af =100(a — f), a—f_loo7

és éppen ezt kellett bizonyitanunk.
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